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Naturbruksprogrammet är för dig som vill 
utbilda dig för yrken inom områden som 
lantbruk, skogsbruk, djurvård, hästhålln-
ing samt övriga verksamheter som hör till 
naturbruk. Du får lära dig vård och skötsel 
av mark, vatten, skog, växter, djur och 
maskiner. All undervisning är präglad av 
miljö- och kretsloppstänkande. 

Från hösten 2011 börjar den nya gym-
nasieskolan med tydliga yrkesutgångar och 
med yrkesexamen som slutmål. Naturbruk 
är ett yrkesprogram som förutom yrkesexa-
men också ger möjlighet att som utökat 
program läsa kurser som ger behörighet att 
söka vidare till universitetsutbildningar till 
lantmästare, skogstekniker, hippolog och 
djursjukvårdare. 

På Slottegymnasiet i Ljusdal har vi yrkesut-
gångarna mot Skogsmaskinförare, 
Bioenergi, Jakt- och Naturguide samt 
Djurvårdare med programfördjupning inom 
hund eller Zoohandel och djurpark.
På Nytorp i Arbrå har vi utgångarna 
Maskinförare (Lantbruk), Djurskötare 
(Lantbruk) samt Hästskötare med inriktning 
mot ridning eller mot trav. Både Ljusdal 
och Nytorp kan erbjuda internatboende 
under första året (Nytorp även under andra 
året). 

Både Ljusdal och Nytorp har kompletta 
undervisningsresurser på skolorna. Det 
innebär att vi har maskiner, djur och hela 
djurbesättningar, stallar, rid- och djurhus 
m.m. Framför allt så har vi utbildade 

Tre år med Naturbruk.
instruktörer som handleder dig när du i lugn 
och anpassad miljö får lära dig de praktiska 
momenten inför dina 15 veckor med APL 
(Arbetsplatsförlagt lärande).

Naturbruksprogrammet ger även en mycket 
bra grund till fortsatta studier till agronom 
och veterinär, efter ett kompletterande 
naturvetenskapligt basår.

Teoriundervisningen kan hela tiden kopplas 
till praktiken i och med att man när som 
helst kan bryta lektionen för att gå ut i stal-
lar, djurhus eller maskinhallar för praktiska 
demonstrationer. Vi har en klar fördel i 
att vi alltid har verkligheten vägg i vägg 
med klassrummet. Att ha verkligheten som 

klassrum i kombination med utbildade och 
behöriga lärare och handledare ser vi som 
vår främsta pedagogiska resurs. 

Efter tre år på Naturbruk med godkänd 
examen så väljer de flesta att gå ut i arbete. 
Chanserna att få jobb efter gymnasiet har 
varit mycket goda hitintills. Även om man 
har siktet inställt på fortsatta studier så 
väljer de flesta att göra ett avbrott för att 
jobba något/några år innan man fortsätter. 



Häst och Trav  NP1
Från vänster: 
Simone Nygren(simonen94@hotmail.com), 
Jennifer Vakkuri(jenn.nifer@hotmail.se), Annie 
Skoglund(annie_luten@hotmail.com)

Chatta med oss!

Hästhållning och 
Travsport
 - yrkesutgångar mot Hästskötare med 
inriktning mot ridning resp. trav

Vår hästskötarutbildning genomförs här 
på skolan i Arbrå. Vi har ett nybyggt stall 
för 25 hästar, ett nybyggt ridhus med en 
manege med måtten 60 x 22 meter och en 
rundbana på ca 1200 meter. Här tränar vi 
för att bli professionella hästskötare med 
yrkesutgång mot antingen ridning eller mot 
trav. Syftet med utbildningen är att man 
skall vara anställningsbar för arbete som 
hästskötare inom respektive område efter 
avslutad gymnasieutbildning.

Årskurs 1
Under årskurs 1så läser du kurserna Engel-
ska 5, Svenska 1, Matematik 1 och Idrott 
och hälsa 1 men också Biologi 1, Entre-
prenörskap och Naturbruk. I kursen Fordon 
och redskap så jobbar du med målet inställt 
på att klara av körkort för traktor, vilket 
är en värdefull  merit när man söker jobb 
inom hästbranschen.

Under detta första år görs även praktikdagar 
i alla djurstallar, men även på jordbruket, i 
vaktmästeriet samt kök och städ för att få 
en inblick i skolans hela verksamhet och 
inte minst, lära känna de vuxna som jobbar 
på skolan.

Årskurs 2 och 3
Det är framför allt under de två senare åren 
som man jobbar mot sin programfördj-
upning och yrkesutgång som avslutas med 
en yrkesexamen. För de som valt Hästhålln-
ing så är yrkesutgången ”Hästskötare med 
inriktning mot ridning eller trav” aktuell.

Under årskurs 2 fördjupar du dig inom 
de områden som du valt och som du är 
intresserad av. Du kommer också inom ra-

men för Ung Företagsamhet (UF) starta och 
genomföra ett UF-företag för att lära dig 
hur man driver ett mindre företag. I slutet 
av årskurs 2 går man ut på Arbetsplats-
förlagt Lärande (APL) under 15 veckor. 
Här förbereds du inför ett yrkesliv efter 
gymnasiet samtidigt som man får värde-
fulla erfarenheter inom de ämnen som man 
påbörjat att läsa på skolan. Du får också en 
test på hur det du hitintills lärt dig står sig i 
yrkeslivet.

För de elever som inriktat sig mot Trav så 
nyttjas (förutom skolans egen rundbana, 
travhästar och anläggning) Bollnästravet 
och banans proffstränare i undervisningen.

Slutligen skall du genomföra ett gym-
nasiearbete som ger dig din yrkesexamen 
som Hästskötare med inriktning antingen 
mot ridning eller mot trav. Som Individuellt 
val har du dessutom möjlighet att välja 
kurser som ger dig behörighet att läsa vi-

dare till exempelvis Hippolog vid Sveriges 
Lantbruksuniversitet (SLU). För högs-
koleutbildning mot veterinär så komplet-
terar du med ett naturvetenskapligt basår 
efter gymnasiet.

Alla elever har också möjlighet att exam-
inera sig för Hästhållningens Yrkesnämnds 
(HYN) Hästskötardiplomering.

NATURBRUKSGYMNASIET NYTORP, ARBRÅ

Hästskötare med inriktning
mot ridning eller trav Poäng
Svenska 1 100
Engelska 5 100
Matematik 1 100
Samhällskunskap 1a:1 50
Idrott och hälsa 1 100
Historia 1a:1 50
Religionskunskap 1 50
Naturkunskap 1a:1 50
Biologi 1 100
Entreprenörskap 100
Naturbruk 200
Djurens biologi 100

Djuren i naturbruket 100
Djurhållning 100
Häst 1 100
Häst 2 100
Häst 3 100
Ridning och körning 100
Ridning 1 eller Trav 1 100
Ridning 2 eller Trav 2 100
Fordon och redskap 100

Företagsekonomi 100
Djurvård inom djurens hälsa 
och sjukvård 100
Individuellt val 200
Gymnasiearbete 100

2500

I stallet är det ljust och gott om plats.

Elever i full fart på skolans egen rundbana.

Gymnasiegemensamma ämnen		
	
Programgemensamma karaktärsämnen		
		
Inriktning
		
Programfördjupning
					   
			 



Maskinförare (Lantbruk) Poäng Djurskötare (Lantbruk) Poäng
Svenska 1 100 Svenska 1 100
Engelska 5 100 Engelska 5 100
Matematik 1 100 Matematik 1 100
Samhällskunskap 1a:1 50 Samhällskunskap 1a:1 50
Idrott och hälsa 1 100 Idrott och hälsa 1 100
Historia 1a:1 50 Historia 1a:1 50
Religionskunskap 1 50 Religionskunskap 1 50
Naturkunskap 1a:1 50 Naturkunskap 1a:1 50
Biologi 1 100 Biologi 1 100
Entreprenörskap 100 Entreprenörskap 100
Naturbruk 200 Naturbruk 200
Djurens biologi 100 Djurens biologi 100
Marken och växternas 
biologi 100

Marken och växternas 
biologi 100

Fordon och redskap 100 Fordon och redskap 100
Växtodling 1 100 Växtodling 1 100
Växtodling 2 100 Växtodling 2 100
Lantbruksmaskiner 1 100 Lantbruksmaskiner 1 100
Djurens biologi 100 Djurens biologi 100
Lantbruksdjur 1 100 Lantbruksdjur 1 100
Lantbruksdjur 2 100 Lantbruksdjur 2 100
Företagsekonomi 100 Företagsekonomi 100

Lantbruksmaskiner 2 100
Lantbruksdjur      
specialisering 1 100

Serviceteknik 1 100
Lantbruksdjur     
specialicering 2 100

Individuellt val 200 Individuellt val 200
Gymnasiearbete 100 Gymnasiearbete 100

2500 2500

Lantbruk
– yrkesutgångar 
mot Maskinförare och Djurskötare

Vår lantbruksutbildning genomförs dels 
på skolan i Arbrå dels som Arbetsplats-
förlagt lärande ute på arbetsplatser. Vi har 
ett skoljordbruk bestående av en mjölk-
kobesättning, en grisbesättning, får och 
maskiner för odling och skörd på skolans 
marker. Förutom att skoljordbruket nyttjas 
i undervisningen så tränas man också här 
inför det Arbetsplatsförlagda lärandet ute 
på gårdar i årskurs 3. Syftet med utbildnin-
gen är att man skall vara anställningsbar 
för arbete med lantbruksdjur och maskiner 
inom lantbruk.

Årskurs 1
Under årskurs 1 så läser du kurserna engel-
ska 5, Svenska 1, Matematik 1  och Idrott 
och hälsa 1 men också Biologi 1, Entre-
prenörskap och Naturbruk. I kursen Fordon 
och redskap så jobbar du med målet inställt 
på att klara av körkort för traktor, vilket 
är en värdefull  merit när man söker jobb 
inom lantbruksbranschen. 

Under detta första år görs även praktikdagar 
i alla djurstallar, men även på jordbruket, i 
vaktmästeriet samt kök och städ för att få 
en inblick i skolans hela verksamhet och 
inte minst, lära känna de vuxna som jobbar 
på skolan.

Årskurs 2 och 3
Det är framför allt under de två senare åren 
som man jobbar mot sin programfördj-
upning som avslutas med en yrkesexamen. 
För de som valt lantbruk så finns det två 
yrkesutgångar att välja mellan, djurskötare 
och maskinförare inom lantbruket. Det 
valet gör man inför årskurs 3.

Under årskurs 2 fördjupar du dig inom 
de områden som du valt och som du är 
intresserad av. Du kommer också inom ra-
men för Ung Företagsamhet (UF) starta och 
genomföra ett UF-företag för att lära dig 
hur man driver ett mindre företag. I slutet 
av årskurs 2 går man ut på Arbetsplatsför-
lagt Lärande (APL) under 15 veckor. Här 
förbereder man sig inför ett yrkesliv efter 
gymnasiet samtidigt som man får värde-
fulla erfarenheter inom de ämnen som man 
påbörjat att läsa på skolan.

I årskurs 3 är det dags att bestämma sig 
för om du skall ha en yrkesutgång mot 
Djurskötare eller Maskinförare. Du skall 
också göra ett Gymnasiearbete för att visa 
att du har de kunskaper som krävs för den 
aktuella utgången.

Som Individuellt val har du dessutom 
möjlighet att välja kurser som ger dig 
behörighet att läsa vidare till exempelvis 
Lantmästare vid Sveriges Lantbruksuni-
versitet (SLU). För högskoleutbildningar 
mot veterinär och agronom så kompletterar 
man med ett naturvetenskapligt basår efter 
gymnasiet.

Alla elever har möjlighet att examinera sig 
för NYNs Gröna kortcertifieringar.

Maskinförare (Lantbruk) Poäng Djurskötare (Lantbruk) Poäng
Svenska 1 100 Svenska 1 100
Engelska 5 100 Engelska 5 100
Matematik 1 100 Matematik 1 100
Samhällskunskap 1a:1 50 Samhällskunskap 1a:1 50
Idrott och hälsa 1 100 Idrott och hälsa 1 100
Historia 1a:1 50 Historia 1a:1 50
Religionskunskap 1 50 Religionskunskap 1 50
Naturkunskap 1a:1 50 Naturkunskap 1a:1 50
Biologi 1 100 Biologi 1 100
Entreprenörskap 100 Entreprenörskap 100
Naturbruk 200 Naturbruk 200
Djurens biologi 100 Djurens biologi 100
Marken och växternas 
biologi 100

Marken och växternas 
biologi 100

Fordon och redskap 100 Fordon och redskap 100
Växtodling 1 100 Växtodling 1 100
Växtodling 2 100 Växtodling 2 100
Lantbruksmaskiner 1 100 Lantbruksmaskiner 1 100
Djurens biologi 100 Djurens biologi 100
Lantbruksdjur 1 100 Lantbruksdjur 1 100
Lantbruksdjur 2 100 Lantbruksdjur 2 100
Företagsekonomi 100 Företagsekonomi 100

Lantbruksmaskiner 2 100
Lantbruksdjur      
specialisering 1 100

Serviceteknik 1 100
Lantbruksdjur     
specialicering 2 100

Individuellt val 200 Individuellt val 200
Gymnasiearbete 100 Gymnasiearbete 100

2500 2500

Chatta med oss!

Jordklassen NP1 
Från vänster: 
Erik Zakrissom(zakrisson_e@hotmail.com), 
Moa Åhlund(PartyDiamond@hotmail.com),
Frida Åsberg(frida___94@hotmail.com), 
Pär Hansson(hansson94@hotmail.com)

NATURBRUKSGYMNASIET NYTORP, ARBRÅ

Se avsnitt om Hästhållning och 
Travsport för förklaring om färgindelning

Det är inte bara eleverna som stortrivs
 på Nytorp.

Att bruka jorden långsiktigt hållbart är 
självklart för en naturbruksutbildning.

Tre framtida landskapsvårdare.



 - yrkesutgångar mot Maskinförare, 
Jakt- och naturguide och Bioenergi

På Naturbruk i Ljusdal med inriktning 
skog lär du dig grunderna för ett modernt 
skogsbruk. I undervisningen ingår att du 
skall kunna använda och sköta de maskiner 
och utrustningar som används i ett aktivt 
skogsbruk. 

Du får lära Dig att arbeta självständigt och 
i arbetslag med insikt i vad gott yrkesman-
naskap kräver. Efter utbildningen kan du 
arbeta som skogsmaskinförare, skogs- och 
naturvårdare, jaktguide, egen företagare, 
lastmaskinförare, lärare inom gröna sek-
torn, arbetsledare, jakt- och viltvårdare med 
mera.

Alla elever får möjlighet att ta Grönt kort 
som passar yrkesutgången. Grönt kort krävs 
idag av de flesta bolagen och är ett bevis på 
att du har de kunskaper som behövs för att 
få arbeta inom skogsbruket.

Obligatoriska kurser kompletterade med 

vissa valbara kurser ger behörighet till 
utbildning vid högskola, exempelvis till 
skogsmästare eller viltförvaltare. 

År 1: 
Alla elever får en grundläggande utbildning 
i krankörning, maskinkörning (skotare), 
motor- och röjmotorsåg, naturkunskap samt 
kunskaper om djur och natur. Minst en hel-
dag i veckan sker på plats ute i skogen. 

En bred grund av teoretiska kunskaper och 
praktiskt arbete hjälper dig inför kurser och 
praktikperioder i åk 2 och 3. Året avslutas 
med minst en veckas APL (arbetsplatsför-
lagt lärande) för att testa på yrkeslivet.

Till år 2 väljer du en av tre yrkesutgångar:
Bioenergi, Jakt- och Naturguide eller 
Maskinförare.

År 2: 
I årskurs 2 bestämmer du om du vill för-
djupa dig i yrkeskurser eller läsa kurser 
som ger allmän behörighet till högskolan.

Jakt- och naturguide Poäng
Svenska 1 100
Engelska 5 100
Matematik 1 100
Samhällskunskap 1a:1 50
Idrott och hälsa 1 100
Historia 1a:1 50
Religionskunskap 1 50
Naturkunskap 1a:1 50
Biologi 1 100
Entreprenörskap 100
Naturbruk 200
Marken och växternas biologi 100
Motor- och röjmotorsåg 1 100
Mångbruk av skog 100

Skogsskötsel 1 100
Virkeslära 100
Skogsskötsel 2 100
Naturguidning 1 100
Jakt och viltvård 1 100
Jakt och viltvård 2 200
Jakt - specialisering 100
Fiske och vattenvård 100
Individuellt val åk2 (terrängstransporter) 100
Individuellt val åk3 (virkestransp. m skotare) 100
Gymnasiearbete 100

2500

Maskinförare Poäng
Svenska 1 100
Engelska 5 100
Matematik 1 100
Samhällskunskap 1a:1 50
Idrott och hälsa 1 100
Historia 1a:1 50
Religionskunskap 1 50
Naturkunskap 1a:1 50
Biologi 1 100
Entreprenörskap 100
Naturbruk 200
Marken och växternas biologi 100
Motor- och röjmotorsåg 1 100
Mångbruk av skog 100

Skogsskötsel 1 100
Virkeslära 100
Skogsskötsel 2 100
Terrängtransporter 100

Virkestransport med skotare 100

Avverkningsmaskiner 100

Skogsmaskiner specialisering 200

Skogsskötsel specialisering (gallring) 100

Individuellt val åk2 (svetsning) 100

Individuellt val åk3 (serviceteknik) 100

Gymnasiearbete 100

2500

Bioenergi Poäng

Svenska 1 100

Engelska 5 100

Matematik 1 100

Samhällskunskap 1a:1 50

Idrott och hälsa 1 100

Historia 1a:1 50

Religionskunskap 1 50

Naturkunskap 1a:1 50

Biologi 1 100

Entreprenörskap 100

Naturbruk 200

Marken och växternas biologi 100

Motor- och röjmotorsåg 1 100
Mångbruk av skog 100

Skogsskötsel 1 100

Virkeslära 100

Skogsskötsel 2 100

Terrängtransporter 100

Virkestransport med skotare 100

Förnybar energi 100

Lastmaskiner och truckar 100

Serviceteknik Naturbruk 1 100

Skogsskötsel specialisering 100

Individuellt val åk2 (svetsning) 100

Individuellt val åk3 (serviceteknik) 100

Gymnasiearbete 100
2500

Yrkesutgång Maskinförare
Den största delen av maskinutbildningen 
består av praktisk körning i fält där du job-
bar i två skift. Här får du och övriga elever 
arbeta som en enskild avverkningsgrupp 
där det ingår övningar med skotarkörning, 
avverkning med skördare, maskinvård, 
reparationer, apteringsuppföljning och 
felsökning. 

Yrkesutgång Jakt- och Naturguide
Du får utbildning i praktisk jakt på de flesta 
jaktbara villebråden, med tyngdpunkt på 
älg, skogsfågel och ripa. 

Jakten bygger på grundlig undervisning 
i skytte, handladdning, ballistik och 
vapenkännedom. Du får även lära dig 
slakta, stycka och montera troféer. För ett 
framtida yrkesval får du också kunskaper i 
jaktledarskap, guidning, företagsekonomi, 
fiske, rovfåglar, rovdjur samt hundavel och 
genetik.

Yrkesutgång Bioenergi
Fokus kommer att ligga på modern bioener-
giproduktion med skogen som bas och ske i 
nära samarbete med näringslivet. Du följer 
med råvaran ett steg till, från skogen till en 
förbränningsanläggning. 

Du får kunskaper i att köra lastmaskin och 
andra maskiner produktionen av bioen-
ergiråvara som används i produktionen. 
Du lär dig även grunderna i energi och 
förbränning samt får fördjupade kunskaper 
i service av tekniska utrustningar.

Skog
SLOTTEGYMNASIET, LJUSDAL

Gymnasiegemensamma ämnen		
	
Programgemensamma karaktärsämnen	
	
Inriktningsämnen (nationellt bestämda)	
	
Programfördjupning djurvård Ljusdal 	
	
Fördjupningskurser				  
				  

APL-perioderna ligger olika för de tre yrkesutgångarna, men är alltid minst 15 veckor 
under dina tre år på gymnasiet.  



 - yrkesutgångar mot
Djurvårdare med inriktning mot hund 
resp. zoohandel och djurpark

Naturbruksprogrammet med inriktningen 
djurvård är en 3-årig utbildning som för-
bereder för yrken inom djurvårdsområdet. 

Du får en bred grundutbildning i djurvård 
och djursjukvård. 
Under dina tre år hos oss kommer du att 
komma i kontakt med många olika djur av 
varierande släkte och storlek. I vårt eget 
djurhus finns sällskapsdjur av varierande 
storlek och art. Större djur möter du även 
på Parken Zoo, Eskilstuna, Järvzoo, Furu-
vik, Kolmården och andra anläggningar. 

Flera kurser eller delar av kurser sker på 
plats i olika djurparker/anläggningar runt 
om i landet. Vanligtvis ingår också en 
studieresa utomlands. Våra programförd-
jupningar med hund eller zoohandel och 
djurparksdjur ger dig stora möjligheter att 
anpassa din gymnasietid efter dina intressen 
och förutsättningar.

År 1: 
Alla elever får en grundläggande utbildning 
i djurkunskap, djurvård (främst inom de 
vanligaste sällskapsdjuren), ekologi, växt- 
och djurliv. 

Du får även lära dig att köra traktor, 
fyrhjuling, snöskoter, motor- och röjmo-
torsåg. Du får en bred grund av teoretiska 
kunskaper och praktiskt arbete som hjälper 
dig inför kurser och praktikperioder i åk 2 
och 3. Året avslutas med två veckors APL 
(arbetsplatsförlagt lärande) för att testa på 
yrkeslivet.

År 2:
Här väljer du en av programfördjupningar-
na hund eller zoohandel och djurparksdjur. 
På zoohandel och djurparksfördjupningen 
lär man sig mer om hur de vanligaste 
djurparksdjuren sköts. Det innebär att du 
får kunskap om skötsel av anläggningar, 
burar och hägn. Du får även träna ditt 
”djuröga” vilket innebär att kunna se när 
djurparksdjuret mår bra eller är sjukt. 

Under år 2 och 3 kan du även välja häst 
som individuellt val.

Djurvårdare Poäng

Svenska 1 100
Engelska 5 100
Matematik 1 100
Samhällskunskap 1a:1 50
Idrott och hälsa 1 100
Historia 1a:1 50
Religionskunskap 1 50
Naturkunskap 1a:1 50
Biologi 1 100
Entreprenörskap 100
Naturbruk 200

Djurens biologi 100
Djuren i naturbruket 100
Djurhållning 100

Sällskapsdjur 1 100
Djurvård inom djurens hälso- och 
sjukvård 1 100
Djur – specialisering 100
Programfördjupning 300
Behörighetskurs eller yrkesfördjupning 100
Behörighetskurs eller yrkesfördjupning 100
Individuellt val åk2 (behörighetskurs) 100
Individuellt val åk3 (behörighetskurs) 100
Gymnasiearbete 100

2500

Individuellt val Häst ger dig en bred bas av 
hästkunskap. Teori och praktik vävs sam-
man till en bra grund för framtiden, både 
som hobby och framtida yrke. 

På programfördjupning hund får du kun-
skaper och får en bred bas av hundkunskap. 
Kurserna tar bland annat upp träning av 
hund, hundsporter, jakt, avel, näringslära 
och trimning. Du får även en god bild över 
var du kan finna framtida yrkesområden 
inom hund. 

Du kan exempelvis fortsätta din utbildning 
mot hundtrimning, kennelverksamhet, 
hunddagis, hunddressör, hundpensionat, 
fysioterapeut eller hundpsykolog.

I årskurs 2 bestämmer du om du vill för-
djupa dig i yrkeskurser eller läsa kurser 
som ger allmän behörighet till högskolan. 
Under året har du tre veckors APL där du 
får testa på yrket inom din fördjupning 
(hund eller zoohandel- och djurparksdjur). 

År 3: 
Under 3:e året kan du specialisera dig yt-
terligare inom yrkesämnen eller fortsätta 

Djurvård
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med kurser som ger allmän högskolebe-
hörighet. Under året får du möjlighet att ta 
“Zoobehörighet”, vilket ger dig behörighet 
att arbeta i djuraffär. 

Stort fokus ligger på APL där 10 veckor 
fördelas på två perioder under läsåret. 

Se avsnitt om Skog för förklaring 
om färgindelning

Efter yrkesutgång Hund kan du fortsätta din utbildning mot hundtrimning, kennelverksamhet, hunddagis, 
hunddressör, hundpensionat, fysioterapeut eller hundpsykolog.



I skolrestaurangen erbjuds väl sammansatta och näringsrika måltider. Varje skoldag serveras frukost, lunch 
och middag.  Vegetarisk mat finns som alternativ. Bra mat är viktigt för att eleverna skall orka med skolan.
 Att maten är bra vet vi genom allt beröm vi får. Den mat som serveras hos oss lagas också på skolan, vilket 
är viktigt för att kunna hålla den standard vi vill ha.
 De flesta dagar jobbar hotell- och resturangeleverna i storköket med tillagning av maten. Det ingår som ett 
led i deras utbildning. 

På elevhemmet Hammaren erbjuds ett tryggt 
och bekvämt boende nära skolan, samt en god 
kamratanda.
 Rummen är enkelrum med dusch/wc och 
internetuppkoppling. Här kan du få en lugn stund på 
rummet eller umgås med andra i det gemensamma 
vardagsrummet. Varje korridor har ett eget fullt 
utrustat kök där man lagar sin egen mat.
 Bara några hundra meter från elevhemmet ligger 
en av Ljusdals mest välsorterade livsmedelsaffärer 
där allt man behöver finns. Det finns också möjlighet 
till frukost och middag i skolans matsal.

Vi är många som månar om just Dig och  du ska veta 
att du aldrig är ensam på Hammaren. Det finns alltid 
elevhemspersonal att tillgå om du skulle behöva 
hjälp med något.
 Aktiviteter på fritiden sker utifrån dina egna 
önskemål. Exempel på aktiviteter kan vara biljard, 
pingis, video-/fikakvällar, bollspel, klättring, fiske, 
utflykter med mera.

Kontakt: Gunilla Nordin, elevhemsföreståndare,
0651-184 13, e-post: gunilla.nordin@ljusdal.se

S K O L M A T S A L
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Eftersom det på våra skolor finns elever 
från hela länet, och även längre ifrån, så har 
skolorna internatboende. 

I Ljusdal får man bo på elevhemmet Ham-
maren under första året och därefter hyr 
eleven, oftast tillsammans med en kompis, 
lägenhet i närheten av skolan. På elevhem-
met bor man i enkelrum och det finns såväl 
internetuppkoppling som dusch på rummet. 
Varje korridor har ett eget fullt utrustat kök 
där man lagar sin egen mat.

Bara några hundra meter från elevhemmet 
ligger en av Ljusdals mest välsorterade livs-
medelsaffärer där allt man behöver finns. 
Det finns också möjlighet till frukost och 
middag i skolans matsal. Det finns alltid 
elevhemspersonal att tillgå om du skulle 
behöva hjälp med något.

Aktiviteter på fritiden sker utifrån dina egna 
önskemål. Exempel på aktiviteter kan vara 
biljard, pingis, video-/fikakvällar, bollspel, 
klättring, fiske, utflykter med mera.

På Nytorp kan man bo på elevhemmen de 
två första åren. Därefter hyr man lägenhet i 
Arbrå, oftast tillsammans med en kompis.

På Nytorp så är hela skolan öppen till 22:30 
så att eleverna skall ha tillgång till gymmet, 
gympasalen, datasalar mm under kvällarna 
för aktiviteter. På bottenvåningen i stora 
elevhemmet finns en kafeteria  med biljard, 
pingis, spel mm som drivs av eleverna i 
årskurs 2.

Kostnaden för boendet är 2500:- per 
4-veckorsperiod på bägge skolorna men då 
ingår frukost och middag i priset på Nytorp 
men i gengäld bor man i dubbelrum.
För att få hjälp med den kostnaden så 
söker eleven ett inackorderingsbidrag från 
hemkommunen. 

Storleken på bidraget varierar från kom-
mun till kommun men det vanligaste är ca 
1400:- per månad. Studievägledaren på din 
skola kan informera vad som gäller speci-
ellt för din kommun. 

Internatet

Att bo på elevhem
tillsammans med
alla klasskompisar
är något som många 
drömmer om, 
men det kräver att 
man både visar
hänsyn och kan
 ta ansvar.

Stora elevhemmet 
Nytorp, Arbrå (årskurs 1)

Elevhemmet “Tornet”   Nytorp, Arbrå. (årskurs 2).

Elevhemmet “Flygeln”
Nytorp, Arbrå (årskurs 2)

Ett elevrum på Stora elevhemmet, 
Nytorp, Arbrå.

Elevhemmet Hammaren, Slottegymnasiet, Ljusdal



Bra med Nytorp
Nytorp är en internat skola beläget i Arbrå, 
16 km norr om Bollnäs. Vi har ett stort 
skoljordbruk med kor, hästar, grisar och 
får. Skoljordbruket sköts i stor utsträckning 
av eleverna tillsammans med utbildade 
instruktörer. På Nytorp är man fem dagar i 
veckan, dygnet runt och hela tiden tillsam-
mans med sina kompisar. Att gå på Nytorp 
skiljer sig därför från att gå på gymnasiet 
hemma.  

Eftersom vi följer växtföljden genom 
utbildningen så tillämpar vi förskjutet läsår. 
Det innebär att vi har lite kortare sommar-
lov, lite längre jullov och studenten tar man 
runt den sista april.

På Nytorp har vi ett elevstall där elever med 
egen häst har möjlighet att hyra in sin häst 
under terminerna. Priset inklusive foder och 
strö ligger mellan 1500-2000 kr i månaden. 
Inom ett par hundra meter ligger skolans 
ridhus och precis utanför börjar skogen 
med mil av ridstigar. 

Eftersom Nytorp är en internatskola med 
drygt 100 elever och 30 personal så blir 
det lite av familjestämning på skolan. Alla 
känner alla. Precis som i alla familjer så har 
vi våra små högtider då alla elever och all 
personal deltar. Exempel på sådana tillfäl-
len är skördefesten på hösten då skörden 
är bärgad. Naturligtvis har vi Julfest då 
även personalens nära och kära deltar i 
dansen kring granen. Vid vår tidiga vårbal 
(eftersom studenterna slutar runt sista 
april) då treorna skall firas av så deltar alla 
eleverna under alla de tre åren som man går 
på skolan.

Bra med Ljusdal
Slottegymnasiet i Ljusdal ligger ca 15 
minuters promenad från tågstationen. Det 
är ofta möjligt att pendla med X-tåget 
eller buss om du inte vill flytta till Ljusdal. 
Många elever väljer ända att flytta för att 
ta del av gemenskapen kvällstid. I Ljusdal 
finns det ett stort antal föreningar och aktiv-
iteter att delta i (se www.ljusdal.se). Bor du 
på elevhemmet Hammaren får du tillgång 
till gym, idrottshall och egen bredband-
sanslutning.   

Skolan är en härlig samlingsplats med 
elever på 10 olika program från olika 
bakgrunder som har olika intressen. 

Lokalerna är fräscha och servicenivån 
hög med egen cafeteria, stort och mod-
ernt skolbibliotek, kurator, skolsköterska, 
specialpedagog och studie- och yrkesvägle-
dare. Slottegymnasiet har den stora gym-
nasieskolans fördelar men den lilla skolans 
atmosfär, som gör att alla elever blir sedda. 
Mer information finns på 
www.slottegymnasiet.se    

Naturbruksprogrammet har sina lokaler 
alldeles bredvid huvudbyggnaden och 
fungerar som ”en skola i skolan”. Här finns 
den lilla skolans gemenskap där nästan alla 
känner alla. Med 14 bussar, 10 skogsmaski-
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ner och ett antal andra maskiner är vi alltid 
på väg. 

I anslutning till lokalerna ligger vårt djurhus 
med ett stort antal olika djur. Exempelvis 
finns fåglar, sköldpaddor, akvarier med 
fiskar, terrarier med ormar och reptiler, 
spindlar, grodor, sida vid sida med gnagare 
och kaniner av olika slag. Om du har eget 
boende kan du ha egen hund med dig. Det 
finns hundgårdar att låna dagtid och som lig-
ger alldeles i närheten. Du kan därmed rasta 
din hund vid luncher och raster. Många av 
lärarna har egna djur och kan ge dig tips och 
råd vid behov.   

Slottegymnasiets skolrestaurang erbjuder 
väl sammansatta och näringsrika måltider. 
Varje skoldag serveras frukost, lunch och 
middag. Vegetarisk mat finns som alternativ. 
Bra mat är viktigt för att eleverna skall orka 
med skolan. 

Att maten är bra vet vi genom allt beröm 
vi får. Den mat som serveras hos oss lagas 
också på skolan, vilket är viktigt för att 
kunna hålla den standard vi vill ha. 
De flesta dagar jobbar hotell- och restur-
angeleverna i storköket med tillagning 
av maten. Det ingår som ett led i deras 
utbildning.

SLOTTEGYMNASIET, LJUSDAL.
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Många elever väljer lädersömnad som Estetisk 
versamhet.

Vy över Ljusdal.


